
BACK TO
THE OFFICE
SURVEY



NUMBER OF PARTICIPANTS�

650 PARTICIPANTS
From the MENA region 

Female
34.5%�

Male 65.5%

GENDER



COUNTRY OF RESIDENCE AGE

18 - 25 years � 1.4% �

26 - 35 years � 32.0% �

36 - 45 years �37.5% �

More than 45 years 29.1% �

All the participants in this survey currently work full time or part time



WHAT IS THE SIZE OF YOUR COMPANY?�

Between 10
and 50 people �

Between 51
and 100 people �

Between 101
and 500 people �

Personal business
/ Free lancer �

Less than
10 people �

Over 500 people 

11.2%� 20.8%� 14.0%� 18.5%� 29.7%� 5.8%�



ARE YOU CURRENTLY WORKING
REMOTELY OR FROM THE
OFFICE/WORKPLACE?�

DO YOU PREFER WORKING
REMOTELY OR WORKING FROM
THE OFFICE/WORKPLACE?�

Working remotely 

16.8%

Flexible schedule (remotely and
from the office / workplace) 

20.0%

Working from the office/workplace 

63.2%

Working remotely 

22.5%

Flexible schedule (remotely and
from the office / workplace) 

31.4%

Working from the office/workplace 

46.2%



Yes, I have taken the first dose of COVID-19 vaccine 

12.8%

Yes, I am fully vaccinated (I got both doses) 

58.0%

No, but I’m planning to take the COVID-19 vaccine 

16.3%

No, and I’m not planning to take the COVID-19 vaccine 

12.9%

DID YOU GET THE COVID-19 VACCINE? HOW WORRIED ARE YOU ABOUT THE
CURRENT CORONAVIRUS
OUTBREAK SITUATION?�

Very concerned 

14.3%

Unconcerned 

30.6%

Slightly concerned 

34.3%

Concerned 

20.8%



HOW COMFORTABLE DO YOU FEEL RETURNING TO WORK IN THE OFFICE/WORKPLACE?

WHICH OF THE FOLLOWING ARE CONCERNS YOU HAVE ABOUT RETURNING TO WORK 
IN THE OFFICE/WORKPLACE?

Somewhat
uncomfortable

19.5%
Very uncomfortable 

9.7%
Somewhat comfortable 

52.6%
Neither comfortable
nor uncomfortable

18.2%

Getting exposed to the coronavirus
at the office/workplace 

46.8%

Getting exposed to the coronavirus 
while commuting to work 

30.8%

Decreased flexibility to 
work from home 

27.7%

Increase in monthly expenses 

25.1%
Potentially spreading coronavirus 
to my coworkers 

16.9%
Decreased productivity 

15.7%



WHICH OF THE FOLLOWING WOULD MAKE YOU FEEL
MORE COMFORTABLE RETURNING TO WORK IN THE OFFICE/WORKPLACE?

Regular deep cleans/sanitation 

50.2%

Wearing masks
in the office 

36.2%

Temperature checks
before entering into
the office/workplace 

28.5%

Limiting outside visitors to the 
office/workplace 

26.3%

Random testing for 
COVID-19  

21.4%

Nothing would make me 
feel more comfortable
returning to the
office/workplace 

15.7%

Hand sanitizer stations

37.7%

Limiting the number of 
employees in the office/
workplace or working in shifts 

32.5%

Having a vaccination
certificate for all employees 

31.8%


